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Έξι μήνες μετά την εγκατάσταση των ΜΑΤ εντός του ΑΠΘ, με πρόσχημα την «προστασία της βιβλιοθήκης της 
ΣΘΕ» και στη συνέχεια την προστασία των δυνάμεων των ΟΠΠΙ, τα ΜΑΤ συνεχίζουν να βρίσκονται στο χώρο 
της πανεπιστημιούπολης σε καθημερινή βάση, μάλιστα τώρα και στην κεντρική πύλη του ΑΠΘ. 

Ο ΕΣΔΕΠ θεωρεί τη συνεχιζόμενη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων ως διαρκή, συμβολική κι έμπρακτη 
επίθεση ενάντια στην πανεπιστημιακή ελευθερία, με την ευθύνη να ανήκει ακέραια στην κυβέρνηση, στην 
ΕΛΑΣ, και στις πανεπιστημιακές αρχές. Μάλιστα, η αστυνομική παρουσία κατά τον προσεχή εορτασμό της 
επετείου του Πολυτεχνείου μόνον ως πράξη παρεμπόδισης του ελεύθερου εορτασμού στο ΑΠΘ μπορεί να 
εκληφθεί ενώ, η επανάληψη της εκκένωσης του πανεπιστημίου από τους φοιτητές και όχι από την 
αστυνομία στις 17 Νοέμβρη δείχνει έλλειψη σεβασμού προς τους αγώνες των πρώτων. 

Πέρα από τη αποτρόπαια και απαράδεκτη για χώρο έρευνας και διδασκαλίας εικόνα ενός σιδηρόφρακτου 
πανεπιστημίου, η 24/7 παρουσία και δράση των ΜΑΤ όλο αυτό το διάστημα έχει διαταράξει σοβαρά την 
καθημερινότητα των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας και των επισκεπτών, από την προκλητική 
καθημερινή χρήση των εγκαταστάσεων και κτηρίων του χώρου, για τις ανάγκες τους, μέχρι τις ακραίες και 
εγκληματικές βιαιότητες, εναντίον φοιτητών και προσωπικού. Όπως έχει ήδη καταγγελθεί από τον ΕΣΔΕΠ 
στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση και στην Εισαγγελία, η επαναλαμβανόμενη ασύμμετρη αστυνομική βία 
ποικίλλει, από καταχρηστικούς ελέγχους, προπηλακισμούς, λοιδορίες σε μέλη του προσωπικού, και 
παρενοχλήσεις κάθε είδους (ακόμη και σεξουαλικές) ανύποπτων φοιτητών/φοιτητριών, έως και 
δολοφονικές επιθέσεις σε διαμαρτυρόμενους φοιτητές/φοιτήτριες και παρευρισκόμενους σε εκδηλώσεις 
εντός του πανεπιστημίου, με πιο χαρακτηριστική την πρόσφατη απρόκλητη εγκληματική για τις πιθανές 
συνέπειές της ρίψη χημικών στο πολυπληθές κοινό που παρακολουθούσε συναυλία, στην 
πανεπιστημιούπολη. 

Οι στόχοι και οι επιλογές της κυβέρνησης της ΝΔ, με εντολή της οποίας βρίσκεται η αστυνομία στο 
Πανεπιστήμιο, καθώς και των πρυτανικών αρχών που έχουν εκχωρήσει τη διοίκηση του πανεπιστημίου σε 
θέματα ασφαλείας στην αστυνομία, είναι προφανείς. Χρησιμοποιούν την αστυνομοκρατία με ένταση, βία, 
και εκφοβισμό για την καταστολή κάθε διαμαρτυρίας από το οργανωμένο πανεπιστημιακό κίνημα, ενάντια 
στον αντιδημοκρατικό και αντιακαδημαϊκό Νόμο 4957/22 «Νέοι Ορίζοντες για την Ανώτατη Παιδεία», που 
μετατρέπει το Πανεπιστήμιο σε επιχείρηση. 

Για να πάψει το πανεπιστήμιο να είναι αστυνομοκρατούμενο και να επιστρέψει σε ακαδημαϊκή ζωή, χωρίς 
εντάσεις στα όρια της εκτροπής των ελευθεριών, ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 
- Kαλεί αφενός την κυβέρνηση να απομακρύνει άμεσα τις αστυνομικές δυνάμεις από την 

Πανεπιστημιούπολη και αφετέρου τις πρυτανικές αρχές να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Το αίτημα αυτό 
γίνεται πιο επιτακτικό και επείγον ενόψει του εορτασμού της επετείου του Πολυτεχνείου, με την απότιση 
φόρου τιμής και τη μνήμη των αγώνων, που προσβάλλει η απαράδεκτη ούτως ή άλλως παρουσία της 
αστυνομίας. 

- Καλεί τις/τους συναδέλφους και όλους τους εργαζόμενους του ΑΠΘ με τους Συλλόγους τους, σε 
συντονισμό με τους Φοιτητικούς Συλλόγους, να συμμετέχουν από κοινού σε επαναλαμβανόμενες 
παραστάσεις διαμαρτυρίας στα σημεία μόνιμης παρουσίας των αστυνομικών δυνάμεων, έως ότου αυτές 
απομακρυνθούν οριστικά από την Πανεπιστημιούπολη. 

Ο ΕΣΔΕΠ θεωρεί, στο ενδεχόμενο της παραμονής των αστυνομικών δυνάμεων εντός του ΑΠΘ κατά τους εορτα- 
σμούς της 17 Νοέμβρη, ότι την ευθύνη για τους κινδύνους ακόμη και κατά της ζωής των μελών της πανεπιστη- 
μιακής κοινότητας, καθώς και για όλα τα προσχεδιασμένα πιθανά «έκτροπα» και τις γνωστές «επετειακές» 
προβοκάτσιες, θα την έχουν Πρυτανεία, Γενική Αστυνομική Διεύθυνση και κυβέρνηση. 
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